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1. DATE GENERALE
Autoritatea contractantă este Ministerul Afacerilor Interne - Inspectoratul pentru

Situatii de Urgentd ”Dobrogea” al judefului Constanta, institutie ce face parte din sistemul de
apărare, ordine publică şi siguranță nationald iar pentru prezentarea ofertei participantii la
această procedură vor realiza o informare clară, detaliată şi corectă a tuturor documentelor,
amplasamentului, aspectelor specifice obiectivului de investitii, legislatiel nationale şi
europene aferentă, tuturor reglementărilor şi prescriptiilor tehnice aplicabile, astfel încât să se
înțeleagă încă de la primul pas, specificul i particularitățile realizării i finalizării în termenul
contractat a obiectivului de investitii „Construire Centru Transfrontalier de răspuns la
dezastre — jud. Constanţa, Detaşamentul de Pompieri Palas”.

Procedura de atribuire: licitatie deschisă;
Locul de desfăşurare: SEAP;
Criteriul de adjudecare: cel mai bun raport calitate-pret.

11, Localizarea amplasamentului aferent obiectivului de investiții
ROMÂNIA
Regiunea: Dobrogea;
Judetul: Constanta;
Localitatea: Constanta;
Adresa: Str. Matei Millo, Nr. 66;

1.2. Autoritatea contractantă

Denumire: Inspectoratul pentru Situatii de Urgență "Dobrogea” al judetului Constanta;
Adresa: Str. Traian Nr. 68, Constanta;
Telefon: 0241/617.381, 0241/617.382;
Fax: 0241/616.342;
E-mail: achizitii@isudobrogea.ro;

1.3. Contextul achiziţiei serviciilor și descrierea succintă a necesităţii serviciilor

Ministerul Afacerilor Interne prin Inspectoratul pentru Situatii de Urgentd ”Dobrogea”
al judetului Constanta, în calitate de Autoritate contractantă, este beneficiară unui contract
de finantare pentru obiectivul de investiții denumit „Construire Centru Transfrontalier de
răspuns la dezastre — jud. Constanţa, Detaşamentul de Pompieri Palas”), prin Programul
Interreg VI-A România-Bulgaria 2021-2027.

Construirea unei noi clădiri administrative, care să asigure suficiente spatii de birou
pentru ca întregul personal din cadrul 1.S.U. Dobrogea al jud. Constanta să îşi desfaşoare
activitatea în conditii optime de lucru, dotarea încăperilor cu echipamente si instalatii de
ultimă generatie. Constructia va corespunde nevoilor actuale în ceea ce priveşte spatiile
(conform normativelor în vigoare inclusiv OMIRA nr. 633/2008) destinate pentru activitati
colective, de deservire ori pentru executarea altor functiuni (atributii) specifice pentru birouri,
personalul de serviciu, activități cu publicul, activitati de pregătire pentru personalul propriu
cât şi pentru terti (voluntari, operatori economici, personal desemnat din partea
administratiilor publice locale şi/sau judetene, alte institutii publice), activitati desfăşurate de
organele de control, depozitare şi păstrarea arhivei, păstrarea documentelor secrete,
registratura generală, protectia informatiilor clasificate, organizare-mobilizare, dispecerat
comun. Se propune şi realizarea împrejmuirii care va delimita proprietatea ISU Constana în
partea de Nord, Sud şi Est pe o lungime de aproximativ 280 m;



Încadrarea noii constructii în clasa de risc seismic „Rs IV — constructii la care răspunsul
seismic este similar celui obtinut la constructii proieclate pe baza prescriptiilor în vigoare™;
Clădirea va îndeplini standardele actuale de siguranță/funcţionalitate pentru acest tip de clădiri
(clasa I de important3);

Dispunerea spatiilor minime de functionare, în conformitate cu prevederile Ordinului
nr. 633 din 10 octombrie 2008, privind normele de stabilire a parametrilor necesari
desfăşurării activităților în spatiile aflate în administrarea Ministerului Internelor și Reformei
Administrative;

Înființarea unui dispecerat Integrat 112, care trebuie să fie compus din reprezentanti ai
fiecărei institutie din cadrul MAI-MS, care are atributii în gestionarea situaţiilor de urgenţă şi
de ordine publică (ISU, SAJ, IPJ, 1JJ, GC), prin care se doreşte creşterea cooperării între
structurile mentionate anterior, în vederea luării celor mai bune decizii şi reducerea timpului de
alocare a fortelor şi mijloacelor adecvate gestionării situaţiei semnalate;

Asigurarea spafiului pentru functionarea Centrului Judetean de Coordonare si
Conducere a Interventiei (CICCI), conform H.G.R. 574/28.04.2022 privind organizarea §i
Junctionarea Centrului National de Coordonare si Conducere a Interventiei si a centrelor
judeţene, respectiv al municipiului Bucureşti de coordonare și conducere a intervenţiei,
precum şi relatia acestora cu comitetele pentru situaţii de urgenţă;

Construirea unui turn metalic de telecomunicatii (50.00 m înălțime), amplasat în
vecinatatea clădirii, dar nu mai departe de 30 m, care are ca scop realizarea conexiunilor de
backup la RCVD a infrastructurii informatice din cadrul data center-ului. Liniile de
alimentare ale antenelor (fidere), cablurile şi circuitele de comunicatii a infrastructurii
informatice şi cablurile electrice pentru instalatia de balizaj a turnului vor fi montate subteran
în canalele din beton armat.

2. BAZA LEGALA
- Legea nr. 10/1995, privind calitatea în constructii;
- Legea nr. 50/1991, privind autorizarea executarii lucrarilor de constructii;
- HG nr. 1/2018, pentru aprobarea conditiilor generale si specifice pentru anumite
categorii de contracte de achiziție aferente obiectivelor de învestiții finantate din fonduri
publice;
- HG nr. 492/2018, pentru aprobarea Regulamentului privind controlul de stat al
calitatii in constructii;
- HG nr. 925/1995, pentru aprobarea Regulamentului de verificare si expertizare
tehnica de calitate a proiectelor, a executiei lucrarilor si a constructiilor;
- HG nr. 273/1994, privind aprobarea Regulamentului de receptie a lucrarilor de
constructii si instalatii aferente acestora;
- HG nr. 766/1997, pentru aprobarea unor regulamente privind calitatea in constructii;
- HG nr. 907/2016, privind etapele de elaborare si continutul-cadru al documentatiilor
tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investitii finantate din fonduri publice;
- Ordinul nr. 1496/2011, pentru aprobarea Procedurii de autorizare a dirigintilor de
santier.



3. Obiectivele si rezultatele asteptate
Obiectivul general al serviciilor este acela de a confribui la realizarea obiectivelor
contractului de lucrări şi al proiectului, în ansambiul său, în termeni de timp, cost şi
calitate, astfel:

Timp: Serviciile de supraveghere a lucrărilor de constructii, furnizării de echipamente
şi dotări, utilaje, sisteme IT şi mobilier, pentru realizarea obiectivului de
investitii „Construire Centru Transfrontalier de răspuns la dezastre — jud.
Constanta, Detasamentul de Pompieri Palas” trebuie să conducă la
implementarea obiectivului în termenele prevăzute în Contractul de Lucrări, prin
respectarea tuturor termenelor pentru activitățile ce cad în sarcina
Supervizorului, prin monitorizarea tuturor lucrărilor/achizițiilor şi prin
prevenirea, minimizarea sau, după caz, solutionarea cu celeritate a situatiilor de
natura sa conducă la întârzieri în executia lucrărilor.

Calitate: Serviciile de supraveghere a lucrărilor de constructii, furnizării de echipamente
şi dotări, utilaje, sisteme IT si mobilier pentru realizarea obiectivului de
investitii „Construire Centru Transfrontalier de răspuns la dezastre — jud.
Constanta, Detaşamentul de Pompieri Palas” trebuie să conducă la executia
si finalizarea lucrărilor/furnizărilor cel putin la calitatea aşteptată, atât din
perspectiva parametrilor constructivi cât şi din perspectiva parametrilor
functionali, prin verificarea şi aprobarea de către Supervizor a tuturor resurselor
implicate în executia lucrărilor (materiale, echipamente, fortd de muncă,
tehnologii), precum şi a lucrărilor efectiv executate, îndeplinind toate obligatiile
ce îi revin conform contractului de proiectare si executie lucrări nr. 1.323.231
din 04.03.2026 (800.332/06.03.2026).

Cost: Serviciile de supraveghere a lucrărilor de constructii, furnizării de echipamente,
utilaje si dotări, sisteme IT şi mobilier, pentru realizarea obiectivului de
investitii „Construire Centru Transfrontalier de răspuns la dezastre — jud.
Constanta, Detaşamentul de Pompieri Palas” trebuie să conducă la finalizarea
tuturor activitatilor în limita bugetului alocat, atât printr-un control adecvat al
executiei lucrărilor şi al necesității si oportunității oricăror modificări de solutii
tehnice, cât şi prin managementul adecvat al contractelor de lucrări astfel încât
riscul unor revendicări din partea Antreprenorului să fie redus la minimum,
precum şi prin monitorizarea şi coordonarea activitatilor furnizorilor de bunuri si
produse.

Supervizorul trebuie să aibă capacitatea tehnică si managerială necesară pentru menţinerea
unui echilibru adecvat între cele 3 coordonate majore ale proiectului: timp - calitate - cost.
Supervizorul va fundamenta tehnic şi financiar orice solutie recomandată Beneficiarului în
vederea adoptării unei decizii, arătând impactul solutiei propuse în raport cu fiecare dintre
cele 3 coordonate ale proiectului.
Serviciile de supervizare vor contribui la atingerea următoarelor obiective specifice:
v Asigurarea executiei unor lucrări de calitate, pe fiecare categorie de lucrări, conform



legislatiei, reglementărilor tehnice şi standardelor aplicabile;
v Asigurarea unei evaluări adecvate a cantititilor de lucrări şi determinarea corectă a
costului lucrărilor, conform Contractului/Contractelor de Lucrări sau, după caz, conform
conditiilor pietei. În orice moment, Supervizorul trebuie să fie capabil să furnizeze o
prognoză a fluxului de numerar şi o estimare a costului la finalizarea lucrărilor;
v Monitorizarea §i evaluarea mobilizării Antreprenorului, a aprovizionării cu materii
prime şi materiale conforme şi a ritmului executiei lucrărilor; în orice moment, Supervizorul
trebuie să fie capabil să furnizeze un grafic realist de finalizare a lucrărilor şi să furnizeze
înregistrări şi documente pentru orice eventuală întârziere în executia lucrărilor;
v Asigurarea respectării de către Beneficiar si Antreprenor a conditiilor contractuale;
v Asigurarea îndeplinirii obligatiilor Beneficiarului în calitate de Investitor, conform
legislatiei privind calitatea in constructii;
v Asigurarea, după caz, a corelării executiei lucrărilor cu obiectivele altor contracte
conexe operaţionalizării investitiei, respectiv livrarea şi punerea în functiune/testarea de
echipamente şi dotări, sisteme IT, mobilier, servicii de auditare energetică, expertize, etc.

Implementarea contractului de servicii de supervizare a lucrărilor de constructii aferente
obiectiv de investitii „Construire Centra Transfrontalier de răspuns la dezastre — jud.
Constanta, Detaşamentul de Pompieri Palas” în conformitate cu prevederile prezentului
Caiet de Sarcini trebuie să conducă cel putin la atingerea următoarelor rezultate finale
măsurabile:
(a) Respectarea tuturor termenelor prevăzute în contractul de lucrări cu privire la
documentele emise de Supervizor (certificate de plată, decizii, ordine administrative, etc.);
(b) Lucrările certificate de Supervizor nu sunt afectate de neconformititi constatate cu
ocazia verificărilor si controalelor efectuate de Beneficiar sau de ale entităţi autorizate;
() Orice modificare a solutiilor tehnice este fundamentată corespunzător;
(d)  Orice revendicare a Antreprenorului este respinsă dacă nu sunt îndeplinite conditiile
contractuale şi/sau dacă nu este fundamentată corespunzător, cu documente justificative;
(e) Înregistrările din Jurnalul de Santier al Antreprenorului sunt contrasemnate de
Supervizor şi reflectăîn orice moment situatia existentă pe şantier;
® Orice modificare a Programului de Referinti este fundamentată corespunzător,
cauzele oricărei întârzieri sunt identificate, iar aportul fiecărei cauze este cuantificat;
(g) Notificările privind revendicările Beneficiarului, precum şi revendicările
Antreprenoruluivor fi emise în conformitate cu prevederile Contractului de Lucrări şi vor fi
fundamentate în mod adecvat.

4. DESCRIEREA GENERALA A SERVICIILOR
4.1. Activităţile Supervizorului

În scopul definirii şi monitorizării ulterioare, activitățile Supervizorului sunt
structurate astfel:
1. Management de proiect;
2 Verificarea, organizarea şi arhivarea documentatiei;
3. Activităţi premergătoare executiei lucrărilor, inclusiv receptia tuturor proiectelor;
4 Activităţi de supervizare a executiei lucrărilor;



Activităţi de supervizare a lucrărilor în perioada de garantie;
Activităţi referitoare la gestionarea unor situatii particulare, inclusiv forta majoră;
Activităţi de coordonare în materie de sănătate şi securitatea în muncă.
Activitati de supervizare a receptiei la terminarea lucrarilor si a intocmirii si predării

Caml tehnice a constructiei catre Autoritatea Contractantă.
9. Activităţi de audit de calitate periodice privind conformitatea lucrărilor cu cerintele
contractuale i specificatiile tehnice
Obiectivele specifice ale Contractului sunt reprezentate de prestarea de servicii de supervizare
si management de înaltă calitate, atât înaintea şi în timpul perioadei de executie a lucrărilor
(17 luni), în timpul perioadei de garantie a lucrărilor (144 luni), în vederea urmăririi corectei
utilizări a fondurilor disponibile şi pentru a se asigura că Antreprenorul execută lucrările în
conformitate cu obligatiile contractuale, în special în ceea ce priveşte durata, cantitatea,
calitatea §i costul lucrărilor.
Ofertantul câştigător va avea rolul de Supervizor conform prevederilor contractului de lucrări
ar. 1.323.231 din 04.03.2026 (800.332/06.03.2026) pentru obiectivul de investitii
„Construire Centru Transfrontalier de răspuns la dezastre — jud. Constanta,
Detaşamentul de Pompieri Palas”, respectiv ale conditiilor generale şi specifice pentru
anumite categorii de contracte de achizitie aferente obiectivelor de investitii finantate din
fonduri publice, aprobate prin H.G. nr. 1/2018 cu modificările si completările ulterioare,
denumite în continuare Conditiile contractului de lucrări.
Supervizorul are obligatia de a presta oricare altă activitate, care este necesară şi subînțeleasă
ca decurgând, direct sau indirect, din activititile, sarcinile, obligatiile şi responsabilitățile
precizate în acest Caiet de Sarcini, în Conditiile contractului de servicii şi conform legislatiei
în vigoare, astfel încât Proiectul de investitie să fie finalizat în parametrii de timp, cost şi
calitate acceptati de Beneficiar. Autoritatea Contractantă NU poate fi considerată
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responsabilă pentru neprecizarea expresă a vreunei activități sau sarcini mecesare
finalizării prestatiei Supervizorului.
Supervizorul va avea în vedere la elaborarea ofertei că este necesar ca activităţile pe care le
va desfăşura în vederea realizării obiectivelor stabilite la pct. 3 precum şi lucrările de
construire a obiectivului de investitii „Construire Centru Transfrontalier de răspuns la
dezastre — jud. Constanta, Detasamentul de Pompieri Palas” să fie implementate /
realizate cu respectarea principiului “Do No Significant Harm” (DNSH), stabilit prin
Regulamentului European (UE) 2021/2139 & (UE) 2020/852, conform căruia activitățile şi
investitiile propuse în cadrul Programelor de finantare, necesită să fie evaluate în functie de
potentialul lor de a aduce prejudicii semnificative celor sase obiective de mediu:
v Atenuarea schimbărilor climatice;

Adaptarea la schimbările climatice;
Utilizarea sustenabilă şi protectia resurselor de apă şi a celor marine;
Tranzitia către o economie circulară;
Prevenirea si controlul poluării;
Protectia şi refacerea biodiversitatii şi a ecosistemelor.

Supervizorul are obligatia de a verifica aplicarea principiului “Do No Significant Harm”
(DNSH) în cadrul contractului de lucrări de construire obiectiv de investitii „Construire
Centru Transfrontalier de răspuns la dezastre — jud. Constanta, Detaşamentul de
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Pompieri Palas”.

42 Managementul de proiect
Managementul de proiect cuprinde activitățile care vor fi desfăşurate de Supervizor, în
sprijinul Beneficiarului, în vederea îndeplinirii obiectivelor proiectului de investitii în
conformitate cu prevederile Contractului de Finantare şi cu indicatorii tehnico - economici
aprobati, cum ar fi, dar fără să a se limita la următoarele:
(a) păstrarea evidentei serviciilor prestate în cadrul contractului care face obiectul
procedurii și a lucrărilor executate în cadrul contractelor de lucrări care fac obiectul
supervizării în raport cu prevederile contractelor aferente realizării obiectivului;
(b)  sprijinirea Beneficiarului pentru determinarea eligibilititii cheltuielilor efectuate în
cadrul Contractului de Lucrări sau în cadrul prezentului contract de servicii şi pentru
reflectarea corectă a cheltuielilor, inclusiv în cererile de rambursare/plată aferente cotelor
finanțate din fonduri rambursabile şi/sau nerambursabile;
(c) realizarea unor estimări privind termenele de finalizare a lucrărilor/ componente ale
acestora, luând în considerare progresul înregistrat la un moment dat;
(d) comparația (documentată) lunară a progresului fizic cu cel planificat, pentru fiecare
sarcină, obligatie sau activitate a Antreprenorului;
(e) realizarea unor estimări privind fluxul de numerar şi costul lucrărilor la finalizare,
luând în considerare stadiul fizic şi financiar la un moment dat, precum şi previziunile privind
progresul lucrărilor şi termenele de finalizare;
® stabilirea împreună cu Beneficiarul a formatelor pentru Certificatele de Plată şi pentru
Certificatul Final de Plată, precum şi tipul documentelor justificative si comunicarea acestora
Antreprenorului;
(g)  asistarea reprezentanților Inspectoratului pentru Situatii de Urgenţă “Dobrogea” al
judetului Constanta, în procesul de certificare a platilor prin punerea la dispozitie a
informatiilor şi/sau a documentelor cerute de aceştia în timpul inspectiilor de santier şi/sau ca
urmare a solicitării acestora;
(h) evaluarea tehnică §i financiară a oricăror solufii tehnice noi propuse de către
Antreprenor față de oferta lor tehnică;
@ sprijinirea Beneficiarului pentru întocmirea rapoartelor şi altor documente, conform
prevederilor contractului de finantare;
0 informarea Beneficiarului cu privire la orice deviere ori modificare necesară în raport
cu prevederile Contractului de Finantare, identificarea cauzelor şi propunerea de solutii;
(k) sprijinirea Beneficiarului prin asigurarea managementului în perioada executie a lucrărilor
de către Antreprenorul, perioadă estimată la 17 luni;
( întocmirea unor rapoarte ad-hoc cu privire la executia lucrărilor şi/sau desfăşurarea
serviciilor de supervizare;
(m) managementul riscurilor, incluzând identificarea, evaluarea/reevaluarea trimestrială a
riscurilor asociate proiectului;
(n)  sprijinirea Beneficiarului în interpretarea şi aplicarea clauzelor contractului de lucrări;
(0)  sprijinirea Beneficiarului cu privire la implementarea unor decizii/ instructiuni/
circulare emise de finantatori şi după caz, respectarea prevederilor acestora în desfăşurarea
activităților contractuale;



(p) asistarea Beneficiarului cu ocazia misiunilor de verificare, audit, control ale autorităților
cu responsabilitdfi în managementul si controlul fondurilor publice, în general, şi al
fondurilor europene, în special;
(q) asistarea Beneficiarului în pregătirea răspunsurilor la observatiile autorităților mai sus
menfionate şi, după caz, în implementarea recomandărilor acestora;
M participarea la întâlniri organizate de Beneficiar sau terfe parti, care implică aspecte
specifice legate de implementarea proiectului;
(s) sprijinirea Beneficiarului pentru asigurarea coordonării Contractului de Lucrări din
cadrul proiectului, inclusiv verificarea programului de executie;
În vederea desfăşurării în bune conditii a tuturor activităților pentru realizarea obiectivului,
Supervizorul va efectua activităţi specifice de management de proiect cu privire la livrarea şi
punerea în functiune/testarea echipamentelor, utilajelor, echipamentelor / sistemului IT,
mobilierului sau altor bunuri şi produse necesare a fi integrate, pe baza informatiilor
Beneficiarului.

43  Verificarea, organizarea și arhivarea documentatiei
Supervizorul va verifica continutul şi existenta tuturor actelor şi/sau documentelor,
înscrisurilor, datelor şi înregistrărilor care urmează să îi fie predate de către Beneficiar şi/sau
Antreprenor în legătură cu contractul de executie lucrări, astfel încât acestea să fie complete
şi corecte, apoi le va arhiva şi organiza în mod cronologic, sistematic §i exact, grupate în
dosare, numerotate si denumite în consecință, atât în format tipărit, cât şi în format electronic
(pdf, cât şi în format editabil, după caz), însoțite de un opis, astfel încât procesul de
identificare a acestora să fie corespunzător.
Supervizorul va transmite Beneficiarului un Raport Special cu privire la rezultatele verificării
şi evaluării sale.
Toate costurile cu aceste activităţi vor fi incluse de către Supervizor în cadrul Propunerii
Financiare.
Pc toată durata contractului, Supervizorul va asigura conversia digitală a documentelor de pe
suport hârtie şi va realiza copii digitale ale tuturor documentelor fizice originale,
indexând/validând documentele pentru a permite regăsirea rapidă si cu eforturi minime a
acestora în format electronic. Totodată, Supervizorul va realiza conversia corespondentei din
format fizic în format electronic (procesarea imaginilor, recunoaşterea optică a caracterelor
tipărite şi a scrisului de mână).
Toate documentele vor fi transmise pentru a fi stocate la sediul beneficiarului în format
electronic prin orice mijloc de transfer (HDD, DVD, SSD, memorie USB, card memorie,
etc.).

44  Activităţi premergătoare executiei Iucrărilor
Activităţile Supervizorului premergătoare executiei lucrărilor cuprind toate activitățile
necesare pentru îndeplinirea conditiilor de începere a lucrărilor, cum ar fi, dar fără a se limita
la următoarele:
(@  În situatia în care proiectul tehnic nu este receptionat la momentul semnării
contractului, supervizorul oferă suport profesional Beneficiarului in activitatea de receptie
tuturor proiectelor — PAC/DTAC, PT, DDE, scenariu de securitate la incendiu, planuri
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securitate in munca, protejarea mediului; în situatia în care proiectul tehnic este receptionat
supervizorul va proceda la analiza acestuia conform obligatiilor contractuale;
(b)  Propunerea spre aprobarea Beneficiarului a garanțiilor Antreprenorului: garantia de
bună executie, garantia de avans, garantia de retineri (dacă este cazul);
(c) Verificarea elaborării şi revizuirii Programului de Faze Determinante, atunci când
modificările aduse la proiectul tehnic de executie impun acest lucru, şi se asigură de
transmiterea acestuia tuturor părților implicate;
(d) Facilitarea comunicării dintre Antreprenor, subcontractanții/subantreprenorii
nominalizați şi proprietarii de utilititi (apa, canalizare, telecomunicatii, energie electrică, gaze
naturale), precum şi comunicarea cu orice companii, instituții sau autorități implicate în
realizarea proiectului;
(¢) Însuşirea prevederilor contractului de lucrări si a tuturor anexelor acestuia, precum şi
a caracteristicilor şantierului şi raportarea către Beneficiar a oricărei probleme care ar putea
afecta lucrările sau orice inadvertențe constatate între contract şi conditiile existente pe teren;
6 Verificarea tuturor avizelor, acordurilor şi autorizatiilor cu privire la încadrarea în
termenele de valabilitate §i cu privire la concordanta proiectului tehnic cu prevederile
acestora;

(g) Verificarea şi recomandarea către Beneficiar cu privire la conformitatea si
autenticitatea tuturor certificatelor, politelor de asigurare, garantiilor, indemnizatiilor, etc.,
pentru obtinerea şi furnizarea cărora Antreprenorul este responsabil conform Condiţiilor
Contractului de Lucrări;
(h) Stabilirea unui mecanism eficient de comunicare între Beneficiar, Supervizor şi
Antreprenor;
6] Verificarea Planului cu măsurile privind protectia mediului propus de Antreprenor;
6 Verificarea Planul managementului lucrării şi asigurării calitatii în construcţii propus
de Antreprenor, incluzând orice alte documente referitoare la acesta pe care le va solicita
Antreprenorului;
(k)  Verificarea Programului de Executie prezentat de Antreprenor conform prevederilor
contractuluide lucrări, precum si a previziunilor fluxului de numerar în raport cu programul
de executie;
0 Revizuirea Planul de prevenire şi stingere a incendiilor transmis de către
Antreprenorul;
(m) Revizuirea Planul generic privind normele de siguranţă şi protectie a muncii transmis
de către Antreprenor;
(n)  Verificarea şi aprobarea surselor de materii prime, materiale si echipamente propuse
de Antreprenor;
(0)  Verificarea organizării de şantier a Antreprenorului;
(p) Participarea la trasarea generală a lucrărilor si la stabilirea bornelor de reper;

4.5  Activităţi de supervizare a executiei lucrărilor
Activităţile de supervizare a executiei lucrărilor se vor asigura cu respectarea clauzei nr. 17 a
H.G. nr. 1/2018 si se desfăşoară de la data de începere a lucrărilor prevăzutăîn ordinul de
începere şi până la data receptiei la finalizarea lucririlor, inclusiv.
Lista non-exhaustivă a activităţilor desfăşurate de Supervizor în această etapă este prezentată



in continuare:
(a) Supcrvizarea lucrărilor în raport cu Programul de Referință (a Programului de
Executie aprobat), incluzând următoarele actiuni, dar fără a se limita la acestea:
@ Monitorizarea mobilizării Antreprenorului, aprovizionării cu materii prime si
materiale, a livrărilor de echipamente şi a executiei lucrărilor, în raport cu Programul de
Referinta;
(i) Emiterea de instructiuni către Antreprenor cu privire la mobilizarea resurselor şi
execuţia lucrărilor sau, după caz, cu privire la prezentarea de programe de executie revizuite;
Gii)  Informarea Beneficiarului cu privire la întârzierile efective sau potentiale, cu privire la
cauzele acestora, cu privire la măsurile întreprinse de Supervizor şi formularea de
recomandări cu privire la măsurile necesare a fi adoptate de către Beneficiar, dacă este cazul.
b) Supervizarea lucrărilor în scopul asigurării calităţii acestora, incluzând următoarele
actiuni, dar fără a se limita la acestea:
@) Verificarea executiei lucrărilor în conformitate cu prevederile proiectului tehnic şi ale
detaliilor de executie aprobate de Beneficiar;
Gi) Verificarea respectării Planului de Asigurare a Calităţii avizat în etapa premergătoare
executiei lucrărilor, incluzând: verificarea respectării procedurilor şi tehnologiilor de executie
a lucrărilor, verificarea conformităţii echipamentelor şi instalațiilor mobilizate de
Antreprenor, verificarea personalului mobilizat de Antreprenor;
Gii) Verificarea subcontractantilor propuşi de Antreprenor şi care nu au fost prevăzuți în
oferta inițială a acestuia şi în Contractul de Lucrări;
(iv) Verificarea calitatii materiilor prime, materialelor şi echipamentelor aprovizionate
prin verificarea documentelor de calitate şi a agrementelor tehnice care Insotesc bunurile şi
produsele respective şi/sau efectuarea unor teste in situ sau de laborator, precum şi marcarea
produselor neconforme;
(v) Inspectarea zilnică a lucrărilor executate şi, dacă este cazul constatării unor
neconformități, fie dispunerea demolării şi refacerii corespunzătoare a acestora fie, în cazul în
care acest lucru nu se poate realiza, elaborarea unor soluţii tehnice (împreună cu expertii
proprii, proiectanti, verificatori şi beneficiar) care să nu afecteze în niciun fel rezistenta şi
stabilitatea structurii, functionarea optimă a tuturor instalaţiilor ori buna functionare a
spitalului ;
(vi) Sistarea executiei lucrărilor atunci când se constată utilizarea unor materiale, materii
prime, echipamente, tehnologii, etc. neconforme;
(vii) Păstrarea evidentei neconformităților identificate, monitorizarea remedierii acestora si
neacceptarea la plată a lucrărilor afectate de neconformități;
(viii) Participarea la inspectii şi recepții, conform programului de control al calității lucrărilor
şi semnarea proceselor verbale în calitate de observator;
(ix) Verificarea documentelor primite de la Antreprenor ca parte a Cirtii Constructiei,
conform prevederilor contractului de lucrări si, după caz, admiterea acestora/ solicitarea de
completări/ solicitarea de modificări (atunci când documentele nu reflectă situatia lucrărilor
executate);
(x)  Verificarea şi aprobarea manualelor de exploatare şi întreţinere a sistemelor/
echipamentelor propuse de Antreprenor, precum şi a programului de instruire a personalului
Beneficiarului responsabil cu exploatarea şi/sau întreținerea acestora şi aprobarea acestora;
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(xi) Verificarea şi aprobarea propunerilor Antreprenorului privind testele la terminare,
participarea la teste, respingerea/admiterea acestora;
(xii) Inspectarea lucrărilor, verificarea îndeplinirii conditiilor pentru organizarea receptiei
la terminarea lucrărilor şi întocmirea Raportului la Terminarea Lucrărilor în termen de 10 zile
de la data primirii notificării Antreprenorului privind terminarea lucrărilor; raportul va fi
transmis Beneficiarului si Antreprenorului, va detalia rezultatele inspectiei şi va recomanda
admiterea/ amânarea sau respingerea receptiei;
(xiii) Sprijinirea Beneficiarului cu privire la organizarea Receptiei la Terminarea Lucrărilor;
(xiv) Participarea la receptia la terminarea lucrărilor, la întocmirea Procesului Verbal de
Receptie la Terminarea Lucrărilor şi la semnarea acestuia în calitate de reprezentat al
beneficiarului.
(c) Verificarea cantitatilor şi controlul costurilor prin realizarea următoarelor actiuni, fără
a se limita la acestea:
W Măsurarea lucrărilor executate în conformitate cu Listele de Cantititi, inclusiv cu
Descrierea preţurilor şi păstrarea evidentei lucrărilor executate, acceptate din punct de vedere
calitativ şi măsurate, cu indicarea datei măsurării i locului fiecărei lucrări;
(i)  Verificarea şi certificarea Situatiilor de Lucrări primite din partea Antreprenorului,
incluzând toate documentele justificative, în raport cu evidentele Supervizorului privind
lucrările executate şi cu respectarea clauzelor specifice ale Contractului de Lucrări.
(i)  Întocmirea Certificatelor de Plată, cu respectarea prevederilor Contractului de Lucrări,
în termen de 30 de zile de la data primirii Situaţiei de Lucrări.
(d)  Verificarea/ revizuirea şi contrasemnarea zilnică a Jurnalului de şantier;
(e) Monitorizarea valabilității polifelor de asigurare şi a garantiilor prezentate de
Antreprenor si acceptate în perioada executiei lucrărilor şi, dacă este cazul, instruirea
Antreprenorului cu privire la extinderea perioadei de valabilitate şi/sau a ariei de acoperire
şi/sau a valorii;
® Verificarea respectării prevederilor Planului de Management de Mediu şi, dacă este
cazul, instruirea Antreprenorului cu privire la remedierea eventualelor deficiente;
(g)  Alte activitdfi specifice în legătură cu supervizarea executiei lucrărilor, încluzând
emiterea unor instructiuni către Antreprenor ori de câte ori apar situatii în care Contractul de
Lucrări prevede astfel de instructiuni.
h) Verifică corectitudinea şi completitudinea proiectului actualizat la terminarea lucrărilor
faza As — build.

Supervizorul va evalua lucrările realizate de către antreprenor după o metodă
alternativă proprie având la bază măsurătorile proprii ale lucrărilor executate şi
preturile de piață ale lucrărilor executate. În cazul în care situatia de plată emisă de
către antreprenor este cu peste 5% mai mare decât evaluarea proprie a supervizorului,
acesta va refine temporar diferenta §i va transmite antreprenorului justificările
necesare. Eventualele diferente acumulate pe parcursul executiei vor deveni plătibile în
primul certificat de plată emis după admiterea Receptiei la Terminarea Lucrărilor.

Aceste activități nu au caracter limitativ, Supervizorul fiind responsabil pentru
îndeplinriea tuturor atribuțiilor ce reies din continutul contractului de lucrări nr.
1.323.231 din 04.03.2026 (800.332/06.03.2026).
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4.6  Activititi de supervizare a lucrărilor în perioada de garantie (144 luni)
Activităţile de supervizare a executiei lucrărilor în perioada de garantie se desfăşoară

de la Receptia la Terminarea Lucrărilor şi până la data Receptiei Finale.
Lista non-exhaustivă a activităților desfăşurate de Supervizor în această etapa este

prezentată în continuare:
(a) Verificarea calității lucrărilor executate prin realizarea următoarelor actiuni, fără a se
limita la acestea:
@) Supervizarea executiei lucrărilor rămase de executat sau cele necesare a fi remediate,
ceea ce implică toate actiunile necesare asigurării calitatii specifice perioadei de execuție a
lucrărilor (verificarea calității materiilor prime, materialelor, echipamentelor, fortei de muncă,
metodologiei de executie, etc.), inclusiv a celor consemnate în anexele PV de receptie la
terminarea lucrarilor, care trebuie sa se finalizeze in termenul stabilit de comisie conform
prevederilor HG 273/1994.

Propune beneficiarului transmiterea unei notificari cu privire la defectiuni aparute in
perioada de garantie datorita unor vicii de executie si urmareste remedierea lor.

In cazul in care antreprenorul nu remedieaza defectiunile aparute in perioada de
garantie, notifica beneficiarul si antreprenorul, propune executarea remedierilor de alt
executant, cheltuiala fiind suportata de antreprenor.
Gi)  Inspectarea periodică a lucrărilor pentru identificarea eventualelor vicii sau
deteriorări, instruirea Antreprenorului cu privire la remedierea viciilor sau deteriorărilor
constatate şi verificarea ulterioară a implementării măsurilor de remediere;
Gii) Verificarea documentelor primite de la Antreprenor si completarea Cartii
Constructiei;
(iv) Sprijinirea Beneficiarului cu privire la organizarea Receptiei Finale;
(v) Participarea la receptia la finalizarea lucrărilor, întocmirea Procesului Verbal de
Receptie Finală şi semnarea acestuia în calitate de reprezentant al beneficiarului.
(b)  Controlul costurilor prin realizarea următoarelor actiuni, fără a se limita la acestea:
60 Primirea §i verificarea Situatiei Finale de Lucrări primite din partea Antreprenorului,
incluzând toate documentele justificative, în raport cu evidentele Supervizorului privind
lucrările executate şi cu respectarea clauzelor specifice ale Contractului de Lucrări;
(i)  Întocmirea Certificatului Final de Plată, cu respectarea prevederilor Contractului de
Lucrări, în termen de 30 de zile de la data primirii Situatiei Finale de Lucrări.
(c) Colectarea tuturor documentelor, cu sprijinul Beneficiarului în relatia cu Proiectantul
lucrărilor, si finalizarea Cartii Constructiei;
(d)  Transferul arhivei cuprinzând toate documentele întocmite în calitate de "Supervizor"
către Beneficiar.
(e) Solicita de la proiectant si executant programul de urmarire în timp al lucrărilor executate,
mentenanta constructiei, instalatiilor si sistemelor specifice;

Manualul de urmarire a comportarii în timp, operare si intretinere a imobilului, cu
programul detaliat de urmarire a comportarii in timp a constructiei si programul detaliat
pentru asigurarea mentenantei fiecarei instalatii in parte, precum si a echipamentelor şi
sistemelor.
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4.7  Activititi referitoare la gestionarea unor situatii particulare
În categoria "activitatilor referitoare la geslionarea unor situatii particulare" au fost incluse
următoarele activități:
(a) Emiterea Ordinelor Administrative de Modificare, ceea ce presupune realizarea
următoarelor actiuni, fără a se limita la acestea:
(i) Analiza propunerilor de modificare ale Antreprenorului din perspectiva necesititii şi
oportunității şi, dacă este cazul, notificarea Antreprenorului cu privire la natura şi forma
modificării considerate;
(i)  În cazul în care modificările presupun proiectarea/reproiectarea unor lucrări, această
sarcină va reveni Proiectantului general, dar Supervizorul va asigura verificarea
documentatiei de proiectare luând în considerare prevederile legislatiei şi ale reglementărilor
tehnice, prevederile Contractului de Lucrări si orice alte elemente de natură să influenteze
proiectarea şi executia lucrărilor; dacă este cazul, se va solicita Proiectantului revizuirea/
completarea/ detalierea documentatiei de proiectare;
(iii)  Determinarea prefului modificării, în conformitate cu prevederile Contractului de
Lucrări (preţuri unitare pentru lucrări incluse în Contract, prefuri pentru lucrări similare
incluse în Contract, prefurile pietei pentru eventualele categorii de lucrări care nu se regăsesc
în Contractul initial);
(iv)  Întocmirea unui raport special pentru Beneficiar cu privire la modificarea propusă,
incluzând analiza impactului modificării din perspectiva costului lucrărilor, termenelor de
execuţie şi a calitatii lucrărilor, precum şi recomandarea Supervizorului; raportul va cuprinde
şi analiza modului de tratare a modificării în raport cu prevederile legislatiei privind
achizitiile publice, precum şi prevederi referitoare la necesitatea unui act aditional la contract
sau doar a unui ordin administrativ de modificare;
(v)  În urma consultării cu Beneficiarul pe baza raportului mai sus mentionat, Supervizorul
va emite Ordinul Administrativ de Modificare, conform clauzelor specifice ale Contractului
de Lucrări sau, după caz, va pregăti documentele necesare pentru încheierea unui act aditional
la Contractul de Lucrări.
(b) Managementul revendicărilor contractuale, ceea ce presupune următoarele actiuni,
fără a se limita la acestea:
@) Analiza notificării primite din partea Antreprenorului/ Beneficiarului şi stabilirea
măsurii în care forma şi data primirii notificării sunt în conformitate cu prevederile
Contractului de Lucrări; informarea Antreprenorului si a Beneficiarului cu privire la
rezultatul analizei (notificarea este admisă sau nu din punct de vedere formal);
(i) Analiza revendicărilor Antreprenorului/ Beneficiarului şi a detaliilor prezentate si
emiterea, în termenul contractual, a deciziei de admitere/respingere de principiu a
revendicării, însoțită de o fundamentare adecvată;
(iii)  În cazul admiterii revendicării, organizarea consultărilor cu părţile contractante în
vederea obtinerii acordului asupra fiecărui element al notificarii;
(iv)  Emiterea deciziei de admitere/respingere a revendicării în termenul contractual, în
cazul în care în urma consultărilor părțile nu au ajuns la un acord;
(v)  Informarea Beneficiarului în cel mai scurt timp de la producerea unor evenimente de
natură a face obiectul unor revendicări ale Beneficiarului, precum şi cu privire la conditiile şi
procedurile necesare pentru emiterea unei revendicări a Beneficiarului;
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(vi)  Sprijinirea Beneficiarului cu privire la pregătirea revendicărilor, în special prin
furnizarea documentelor justificative;
(vii) Sprijinirea Beneficiarul în cazul unor dispute contractuale prin furnizarea de
documente şi rapoarte cu privire la desfăşurarea Contractului de Lucrări.
(c) Gestionarea Garantiei de Bună Executie, ceea ce presupune următoarele acţiuni, fără a
se limita la acestea:
(i) Pe toată durata Contractului de Lucrări, Supervizorul se va asigura cu privire la
mentinerea valabilitatii garantiei de bună executie sub toate aspectele şi, dacă este cazul, va
instrui Antreprenorul în mod corespunzător (valoarea garantiei în vigoare păstrează proportia
raportat la valoarea contractului, perioada de valabilitate pe toată durata contractului,
emitentul garantiei initiale continuă să îndeplinească toate cerințele care au stat la baza
acceptării garantiei initiale);
(îi) În conformitate cu prevederile contractului, Supervizorul va recomanda retinerea parţială
sau integrală a garantiei de bună executie; în această situatie, va sprijini Beneficiarul cu
privire la întocmirea tuturor documentelor necesare, conform Contractului de Lucrări.
(d) Activităţile Supervizorului în cazul Suspendării sau Încetării Contractului:
(i) Suspendarea lucrărilor, precum şi reluarea acestora pot face obiectul unor Ordine
Administrative ale Supervizorului, dar numai după consultarea prealabilă cu Beneficiarul şi
obtinerea acceptului acestuia; dacă este cazul, Supervizorul va prezenta un scurt raport
privind justificarea şi impactul suspendării/ reluării lucrărilor;
(ii) În cazul primirii unei notificări din partea Antreprenorului cu privire la suspendarea
lucrărilor, Supervizorul va informa Beneficiarul cu privire la justificarea şi impactul
suspendării;
Gii) Dacă este cazul, Supervizorul va recomanda Beneficiarului rezilierea contractului (în
baza unei fundamentări adecvate) şi va acorda sprijin pentru pregătirea tuturor documentelor
necesare;
(iv)  După reziliere, Supervizorul va întocmi un raport cu privire la lucrările executate de
Antreprenor, în cel mult 60 de zile de la data rezilierii şi va întocmi declaratia privind sumele
datorate de Antreprenor Beneficiarului;
(v) Analiza notificărilor de reziliere primite din partea Antreprenorului şi emiterea unui
punct de vedere.
4.8 Activititi de audit de calitate periodice privind conformitatea lucrărilor cu cerințele
contractuale și specificatiile tehnice
Supervizorul va actiona în calitate de auditor de calitate şi va întocmi rapoarte de audit de
calitate privind conformitatea lucrărilor cu cerintele contractuale şi specificatiile tehnice. Va
întocmi rapoarte de audit de calitate care vor include şi neconformitățile identificate, măsurile
corective recomandate şi termene de remediere, cu frecvență trimestrială.
4.9  Activitiiti de coordonare în materie de sănătate si securitate în muncă
Supervizorul va actiona în calitate de "Coordonator în materie de sănătate şi securitate în
muncă" pe toată durata Contractului de Lucrări (fără depăşirea duratei contractului de
servicii) în conformitate cu prevederile H.G. nr. 300/2006 privind cerinţele minime de
securitate §i sănătate pentru santierele temporare sau mobile, desfăşurând în acest sens
următoarele activitéti, fără a se limita la acestea:
(a) Analiza documentatiei de proiectare existentă din perspectiva normelor de sănătate şi
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securitate în muncă şi, dacă este cazul, formularea de recomandări cu privire la revizuirea/
completarea anumitor elemente;
(b) Întocmirea Declaratiei prealabile;
(c) Elaborarea Planului de securitate şi sănătate
(d)  Verificarea Planurilor de sănătate şi securitate ale Antreprenorului şi
subantreprenorilor în scopul asigurării conformității acestora cu Planul de securitate şi
sănătate al şantierului;
(e) Initierea şi mentinerea Registrului de Coordonare;
® Initierea şi mentinerea Dosarului de Interventii Ulterioare;
(g) Indeplinirea atributiilor prevăzute la art. 58 din H.G. nr. 300/2006, cu modificările si
completările ulterioare.

CERINTELE PRIVIND PERSONALUL SUPERVIZORULUI
Informatii cu caracter general referitoare la personal
Supervizorul are obligatia să asigure personal calificat şi în număr adecvat pentru executia
prezentului contract de servicii, în conformitate cu cerințele minime solicitate în
documentatia de atribuire.
În temeiul prevederilor art. 222 din Legea nr. 10/1995 privind calitatea în constructii, cu
modificările şi completările ulterioare, Supervizorul răspunde de îndeplinirea următoarelor
obligatii principale referitoare la calitatea constructiilor, obligatii care se completează cu
prevederile generale şi specifice ale contractelor:
a) angajarea de specialişti atestati şi/sau autorizati în toate domeniile de consultanță pentru
care au încheiate contracte de servicii cu investitorii/beneficiarii;
b) sesizarea investitorului asupra neconformităţilor şi neconcordantelor constatate în proiecte
şi în executie;
c) asigurarea nivelului de calitate corespunzător cerinţelor printr-un sistem propriu de calitate,
certificat;
d) receptia proiectelor conform temeiului de proiectare şi a cerinţelor de calitate;
e) participarea prin specialişti atestati la fazele principale de executie;
f) întocmirea de rapoarte zilnice către investitor în perioada de executie;
g) întocmirea de rapoarte trimestriale către investitor în perioada de garanţie;
h) respectarea termenelor contractuale de proiectare şi execuţie în solidar cu proiectantii
şi/sau executantii.
Supervizorul răspunde solidar cu dirigintele de şantier, conform atributiilor ce le revin
acestora, pentru realizarea nivelului de calitate corespunzător cerintelor fundamentale la
lucrările de constructii pentru care sunt angajati prin contract.
În temeiul prevederilor art. 31 din Legea 10/1995 privind calitatea în constructii, cu
modificările şi completările ulterioare, Supervizorul are obligatia să încheie asigurări de
răspundere civilă profesională la societiti de asigurare autorizate de Autoritatea de
Supraveghere Financiară (ASF) pe durata implementării contractului de supervizare.
Nominalizarea personalului - aprobări.
Expertii cheie, pentru care Autoritatea Contractantă a stabilit factori de evaluare -
Ofertantul va include în oferta sa numele, CV-urile, declaratia de disponibilitate (F15),
diplomele şi documentele justificative privind experienta acestora.
După semnarea contractului de servicii, Supervizorul va asigura mobilizarea şi prezenta
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personalului nominalizat în cadrul ofertei sale.
Înlocuirea expertilor
Înlocuirea expertilor poate avea loc numai pentru motive bine justificate si nu la discretia
Supervizorului. Exemplificativ, se poate proceda la înlocuirea expertilor în cazul în care
aceştia din urmă încetează din proprie initiativa raporturile de muncă/raporturile comerciale
sau Supervizorul renunță la expertul respectiv, indiferent de metoda de contractare, pentru
motive ce ţin de persoana/prestatia/conduita expertului respectiv (ex: necorespundere
profesională, conduită disciplinară, motive medicale etc.).
De asemenea, Supervizorul are obligatia de a propune înlocuirea anumitor experti/persoane
din personalul propus initial în vederea îndeplinirii obligatiilor contractuale, dacă respectivii
experţi/persoane sunt/vor fi implicati/implicate in cadrul altor proiecte/contracte ale
Beneficiarului care se derulează în paralel cu activităţile de supervizare din prezentul proiect.
În situatia in care Beneficiarul constată, ulterior semnării contractului de supervizare, ca
personalul propus/expertii propuşi de către Supervizor in vederea îndeplinirii obligatiilor
contractuale este/sunt sau va/vor fi implicat/implicati în cadrul altor proiecte/contracte ale
Beneficiarului care se derulează în paralel cu activitățile de supervizare din prezentul proiect,
Beneficiarul va putea solicita înlocuirea acestuia/acestora.
În cazul în care pe parcursul derulării contractului devine necesară înlocuirea unui expert
cheie sau non-cheie (secundari), persoana înlocuitoare trebuie să îndeplinească minim
cerinfele pe care le îndeplinea expertul înlocuit sau cerintele solicitate prin documentatia de
atribuire, după caz.
În termen de 20 de zile de la transmiterea de către Supervizor a propunerii de înlocuire a
personalului său (însoțită de CV, diplomele (dacă este cazul), actele doveditoare privind
atestarea/autorizarea şi documentele justificative privind experienţa expertului (dacă este
cazul) ale acestor experti), Beneficiarul va transmite o înştiințare prin care va aproba sau
respinge personalul propus, prezentând, în cazul respingerii si motivele relevante. In situatia
în care expertul-cheie înlocuit a făcut obiectul aplicării factorilor de evaluare în cadrul
procedurii de atribuire a contractului, persoana înlocuitoare propusă va fi evaluată conform
criteriilor din documentația de atribuire şi va trebui să obţină cel puţin acelaşi punctaj ca cel
obtinut de expertul înlocuit. Înlocuirea expertilor cheie, care au făcut obiectul punctării în
cadrul factorilor de evaluare aferenti criteriului de atribuire, precum şi a celor non-cheie, se
va face numai cu aprobarea Beneficiarului.
În cazul în care Supervizorul nu este în măsură să furnizeze un înlocuitor care sa
îndeplinească:
a. cel putin punctajul obtinut, în urma aplicării factorilor de evaluare de către expertul
eheie care urmează a fi înlocuit şi/sau
b. cerintele din Caietul de Sarcini, pentru restul personalului, altul decât expertii cheie
care au făcut obiectul punctării, aceasta reprezintă o încălcare a prevederilor Contractului de
Servicii de supervizare în conformitate cu prevederile acestuia.
După aprobarea fiecărui nou expert de către Beneficiar, Supervizorul va instiinta Beneficiarul
asupra datei propuse de mobilizare a expertului. În acest sens, Beneficiarul va emite un Ordin
de Mobilizare a expertului, ținând cont de propunerea Supervizorului, cât şi de faza de
executie a contractului.
Orice expert înlocuit îşi va putea începe activitatea şi va putea fi pontat, doar după ce a fost
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aprobat şi mobilizat, conform ordinului de mobilizare.
Supervizorul va purta intrcaga responsabilitate pentru îndeplinirea corectă a sarcinilor
descrise în prezentul Caiet de Sarcini. În cazul în care, pentru îndeplinirea în bune conditii a
sarcinilor definite în cadrul contractului şi într-o faza ulterioară a proiectului, Supervizorul va
avea nevoie de mai mult personal decât cel specificat în ofertă, acesta va fi responsabil pentra
asigurarea necesarului de resurse umane, fără a solicita alte costuri suplimentare. În acest caz,
Supervizorul îşi va completa echipa cu personalul necesar îndeplinirii corespunzătoare a
sarcinilor pe cheltuiala proprie.
Costurile rezultate din angajarea expertilor pe termen scurt, din mobilizarea unor resurse
suplimentare celor incluse de Supervizor în oferta sa financiară ca onorarii pentru experti
cheie şi non-cheie, precum şi costurile cu personalul auxiliar se consideră a fi incluse în
onorariile expertilor cheie şi non-cheie (secundari).
Pentru toată perioada de la începerea contractului până la mobilizarea efectivă a expertilor
cheie/non-cheie (secundari), costurile suplimentare generate de nemobilizarea la timp a
personalului încumbă Supervizorului.
Supervizorul va adopta toate măsurile necesare pentru a asigura în mod continuu personalului
său echipamentul şi suportul necesar pentru îndeplinirea în mod eficient a sarcinilor acestuia
în cadrul contractului. Supervizorul are obligatia de a-şi adapta programul de lucru, respectiv
numărul de zile efectiv lucrate pentru personalul sau in functie de situatia existentă la un
moment dat a prezentului Contract de Servicii sau a Contractelor de lucrări sau în functie de
progresul fizic/stadiul fizic al lucrărilor.

Numărul de experti pe categorie de expertiză necesară
Supervizorul are obligatia să asigure personal calificat, cel putin la nivel minim solicitat prin
Caietul de Sarcini şi, acolo unde este cazul, la nivelul minim solicitat de legislatia incidentă
sau determinată de expertiză necesară pentru a solutiona rapid, corect, eficient si eficace
situatia apărută.

Supervizorul va include în ofertă următoarele:

> Expertii cheie:
Coordonator de contract (inginer FIDIC/Supervizor)
Coordonator adjunct de contract
Inginer asigurarea calității - Responsabil calitate
Inginer constructor - Responsabil Planificare si Cantităţi
Expert în solutionarea revendicărilor/disputelorE

DTk

e

Pentru Experții cheie se vor anexa, la momentul depunerii ofertei, obligatoriu CV-ul si
documentele justificative care atestă nivelul de pregătire teoretică si de experienţă practică, în
vederea aplicării factorilor de evaluare precizati în cadrul criteriului de atribuire.
În cursul derulării contractului, pe orice pozitie de expert secundar vor putea fi nominalizate
mai multe persoane, cu aprobarea Beneficiarului.
Pentru realizarea activităților în cadrul Contractului, Autoritatea Contractantă anticipează că
sunt necesare cel putin următoarele domenii de expertiză sau următoarele categorii de profesii
(după caz).
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Expertii cheie
Expertii cheie propusi vor avea calificarea şi experienta profesională necesară, astfel încât să
respecte legislatia în domeniu §i să asigure respectarea obligatiilor şi răspunderilor in privinta
calității în constructii, în conformitate cu cerintele minime enuntate mai jos. În vederea
demonstrării îndeplinirii cerintelor minime de mai jos, aferente fiecărui expert cheie în parte,
ofertantii vor prezenta în Propunerea Tehnică, pentru experţii cheie, CV-urile, diplomele,
actele doveditoare privind atestarea/autorizarea (dacă este cazul) şi documentele justificative
privind experienta acestora.
Cerintele aferente fiecărui expert cheie reprezintă cerinfa minimă pe care ofertantii au
obligatia să o îndeplinească în vederea stabilirii conformității propunerii tehnice.

Expertii cheie, precum şi atributiile acestora sunt după cum urmează:

1. Coordonator de contract (Inginer FIDIC/Supervizor)
Cerinte minime:
Detine diplomă de inginer în domeniul de studii Inginerie civilă si instalatii sau similar
emisa de către o Facultate/Universitate;
Experienta profesională deţinută în cadrul unei poziţii/funcţii de Coordonator de
proiect/contract si/sau Manager de proiect/contract si/sau Director proiect/contract în cadrul
unui contract de supervizare/consultanță pentru execuţia de lucrări de constructie nouă şi/sau
reabilitare şi/sau modernizare pentru clădiri civile publice încadrate în categoria de
importanţă minim (B) în conformitate cu prevederile H.G. nr. 766/1997 pentru aprobarea
unor regulamente privind calitatea în constructii;
În vederea îndeplinirii cerintelor de mai sus, ofertantii vor prezenta Diplome de studii, CV-ul
şi documente justificative a experienței profesionale (recomandări/documente emise de
beneficiari/angajatori).
Coordonatorul de contract va avea următoarele atributii, lista nefiind exhaustivă:

e Conducerea echipei de supervizare şi coordonarea activititii pentru îndeplinirea
obiectivelor la cele mai înalte standarde de calitate;

e Asigurarea comunicării cu Beneficiarul/Autoritatea Contractantă, Antreprenorul,
furnizorii de echipamente şi dotări, sisteme IT, mobilier, şi alti factori implicati în
realizarea proiectului;

e Îndeplinirea atributiilor de Supervizor, aşa cum sunt acestea definite în Conditiile
contractului de lucrări nr. 1.323.231 din 04.03.2026 (800.332/06.03.2026);

e Îndeplinirea tuturor sarcinilor atribuite Supervizorului;
e Îndeplinirea responsabilităților cu privire la coordonarea proiectului, pregătirea

logisticii şi implementare, asistentd, raportare şi coordonarea echipei de experti
propuşi. Coordonatorul de contract va asigura o bună comunicare cu Beneficiarul /
Autoritatea Contractantă, precum şi cu Antreprenorul, în toate circumstantele, precum
si în cazul revendicărilor sau pentru solufionarea diverselor probleme legate de
implementarea contractelor;

e Verificarea şi aprobarea situatiilor de plată, a certificatelor de plată si a altor
documente (program de lucrări, rapoarte lunare, rapoarte săptămânale) întocmite de
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către Antreprenor;
¢ Întocmirea tuturor documentelor necesare pentru elaborarea cărții constructiei;
o Participarea la fazele determinante înscrise in programul de control în faze

determinante;

e Asigurarea de asistentd tehnică şi solutii tehnice în cazul apariției unor situatii
neprevăzute;

e Inspectarea, identificarea şi solutionarea oricăror probleme, erori sau defecte apărute
în perioada de garantie, precum şi dispunerea executării lucrărilor de remediere a
acestora de către Antreprenor în conditiile de calitate prevăzute în Contract;

e Verificarea şi aprobarea raportului lunar al Supervizorului şi a raportului actualizat
privind progresul lucrărilor din punct de vedere fizic şi financiar;

e Emiterea de rapoarte către Beneficiar, inclusiv la solicitarea extraordinară a acestuia,
fără ca Supervizorul să solicite costuri suplimentare;

e Delegarea atributiilor sale, în măsura în care este necesar, în cazul absentei sale din
santier, către Coordonatorul Adjunct de Contract;

e Îndeplinirea oricăror altor obligatii şi asumarea oricăror altor responsabilităţi, conform
legislatiei în vigoare şi Condiţiilor contractelor de lucrări.

2. Coordonator adjunct de contract
Cerinte minime:
Detine diplomă de inginer în domeniul de studii Inginerie civilă si instalatii sau similar
emisa de către o Facultate/Universitate;
Experient profesională deţinută în cadrul unei poziții/funcții de Coordonator de
proiect/contract si/sau Adjunct Coordonator de proiect/contract si/sau Manager de
proiect/contract si/sau Adjunct Manager de proiect/contract si/sau Director proiect/contract si
sau Adjunct Director proiect/contract în cadrul unui contract de supervizare/consultanta
pentru executia de lucrări de constructie nouă şi/sau reabilitare şi/sau modernizare pentru
clădiri civile publice încadrate în categoria de importanță minim (C) în conformitate cu
prevederile H.G. nr. 766/1997 pentru aprobarea unor regulamente privind calitatea în
constructii;

În vederea îndeplinirii cerintelor de mai sus, ofertantii vor prezenta Diplome de studii,
CV-ul şi documente justificativea experientei profesionale (recomandări/documente emise de
beneficiari/angajatori).
Coordonatorul adjunct de contract va avea următoarele atributii, lista nefiind exhaustivă:

e Asigurarea activității pentru îndeplinirea obiectivelor la cele mai înalte standarde de
calitate împreună cu Coordonatorul de contract;

o Verificarea programelor de executie ale Antreprenorului, inclusiv îndeplinirea
punctelor de referință;

e Oferirea de sprijin în analiza unei prelungiri a duratei de executie a lucrărilor;
e Participarea la definirea punctelor de referință din cadrul contractelor de lucrări;
e Verificarea resurselor Antreprenorului, sa fie conform programului de executie;
e Verificarea aprobării metodelor, tehnicilor, instrumentelor de planificare şi urmărire a
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lucrarilor de constructii;
e Verificarea aplicării metodelor de lucru si tehnologiilor de executie aferente

contractelor de lucrări, precum şi a tehnicilor şi instrumentelor de management al
resurselor (fortd de muncă, materiale şi utilaje);

e Verificarea îndeplinirii tehnicilor şi instrumentelor de managementul riscurilor/
analiza întârzierilor;

e Îndeplinirea oricăror altor obligatii şi asumarea oricăror altor responsabilititi, conform
legislatiei în vigoare şi Conditiilor contractelor de lucrări.

3. Inginer Asigurarea Calititii - Responsabil Calitate
Cerinte minime:
Detine diplomă de inginer în domeniul de studii Inginerie civilă §i instalații sau similar
emisa de către o Facultate/Universitate;
Experienta profersională deținută în pozitia de Inginer pentru Asigurarea Calității şi/sau
Inginer Responsabil Calitate şi/sau Inspector Asigurarea Calității şi/sau Inginer Calitate şi/sau
Responsabil calitate şi/sau Responsabil tehnic cu calitatea şi/sau Responsabil tehnic cu
asigurarea calității şi/sau Inspector materiale și/sau Inginer materiale în cadrul unui contract
de supervizare/consultanţă pentru execuţia de lucrări de construcţie nouă gi/sau reabilitare
şi/sau modernizare pentru clădiri civile publice încadrate în categoria de importanță minim
(C) în conformitate cu prevederile H.G. nr. 766/1997 pentru aprobarea unor regulamente
privind calitatea în constructii;

În vederea îndeplinirii cerintelor de mai sus, ofertantii vor prezenta Diplome de studii,
CV-ul şi documente justificative a experientei justificative (recomandări/documente emise de
beneficiari/angajatori).
Inginerul Asigurarea Calităţii - Responsabil calitate va avea următoarele atribufii, lista nefiind
exhaustivă:

e Testarea, după caz, şi verificarea materialelor în strictă concordanță cu Specificatiile
Tehnice cu suportul expertilor tehnici, în vederea aprobării din punct de vedere
calitativ a tuturor lucrărilor certificate şi înaintate către plată;

o Urmărirea respectării Planului de Asigurare a Calității prezentat de către Antreprenor
şi a Legii nr. 10/1995;

o Întocmirea bazei de date cu rezultatele testelor si înregistrarea datelor ce ţin de
calitate, ca parte din Sistemul de Management al contractului;

e Coordonarea expertilor angajati să deruleze activititile ce implică controlul calității
(tehnicieni de laborator, inspectori de teren etc.);

e Exercitarea în numele Autorităţii contractante a unui control sistematic şi exigent
asupra calitatii lucrărilor de constructii;

o Inspectarea, identificarea şi solutionarea oricăror probleme, erori sau defecte apărute
în perioada de garantie, precum si dispunerea executării lucrărilor de remediere a
acestora de către Antreprenor în conditiile de calitate prevăzute în Contract.

e Îndeplinirea oricăror alte obligatii şi asumarea oricăror altor responsabilități, confor
legislatiei în vigoare şi Conditiilor contractelor de lucrări.
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4. Inginer constructor - Responsabil Planificare și Cantități
Cerinte minime:
Detine diplomă de inginer în domeniul de studii Inginerie civilă si instalatii sau similar
emisa de către o Facultate/Universitate;
Experienta profesională detinuta în pozitia de Inginer Constructor - Responsabil planificare şi
cantități şi/sau Responsabil Cantităţi si/sau Inginer Cantităţi şi/sau Inspector Planificare şi
Cantităţi în cadrul unui contract de supervizare/consultanţă pentru executia de lucrări de
construcţie nouă şi/sau reabilitare şi/sau modernizare pentru clădiri civile publice încadrate în
categoria de importanță minim (C) în conformitate cu prevederile H.G. nr. 766/1997 pentru
aprobarea unor regulamente privind calitatea în constructii;
În vederea îndeplinirii cerinfelor de mai sus, ofertanții vor prezenta Diplome de studii, CV-ul
şi documente justificative (recomandări/documente emise de beneficiari/angajatori).
Inginerul constructor - Responsabil Planificare şi Cantități va avea următoarele atributii, lista
nefiind exhaustivă:

e Administrarea financiară zilnică, evaluarea si controlul declaratiilor si măsurătorilor
Antreprenorului înainte ca acestea să fie certificate şi înaintate spre plată;

e Urmărirea documentatiei tehnice a proiectului şi participarea la planificarea
activităților de executie a lucrărilor, precum şi a tuturor etapelor necesare realizării
obiectivului proiectului;

e Măsurarea şi calculul cantităților executate conform Proiectului aprobat şi
dispozitiilor şi modificărilor aprobate;

o Verificarea şi corectarea certificatelor de plată şi a altor documente (program de
lucrări, rapoarte lunare etc.) întocmite de către Antreprenor;

e Asigurarea că toată documentatia şi toate procesele-verbale sunt păstrate pe Santier
pentru a confirma şi demonstra toate platile interimare şi finale către Antreprenor;

e Realizarea propriei evaluări asupra situatiilor de lucrări prin masurarea cantititilor
real executate coroborat cu aplicarea pretului de piaţă pentru lucrările executate.

e Justifică beneficiarului si antreprenorului diferentele apărute între situatiile de lucrări
ale antreprenorului propuse la plată şi evaluarea proprie a lucrărilor şi a preţurilor
acestora;

o Reţine, după caz, aceste diferente rezultate din situatiile de lucrări;
e Îndeplinirea oricăror altor obligatii si asumarea oricăror altor responsabilititi, conform

legislatiei în vigoare şi Conditiilor contractului de lucrări, inclusiv realizarea de
calcule proprii prin metoda alternativă.

3. Expertîn solutionarea revendicărilor/disputelor
Cerinte:
Deţine diploma de inginer în domeniul de studii Inginerie civilă si instalatii sau similar
şi/sau în domeniul juridic, emisă de către o Facultate/Universitate.
Experienta profesională deținută într-o pozitie similară pentru execuţie lucrări de constructie
nouă şi/sau reabilitare si/sau modernizare pentru clădiri civile publice.

În vederea îndeplinirii cerinfei de mai sus, ofertantii vor prezenta Diplome de studii,
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CV-ul si documente justificative a experientei (recomandări/documente emise de
beneficiari/angajatori).

Expertul în solutionarea revendicărilor/disputelor va avea următoarele atributii, lista
nefiind exhaustivă:

e Pregătirea analizelor §i rapoartelor necesare pentru ca Beneficiarul să poată lua
deciziile optime în ceea ce priveşte fiecare revendicare emisă de către Antreprenor;
Analiza revendicărilor emise în cadrul contractelor de lucrări şi acordarea sprijinului
Coordonatorului de Contract (Supervizorului) pentru emiterea deciziei/modului de
solutionare;

o În cazul aparitiei unei dispute/litigiu între Părţi - pregătirea tuturor documentelor
necesare, inclusiv a răspunsului Beneficiarului şi asigurarea sprijinului Beneficiarului
în arbitraj/instanță;

e Verificarea programelor de executie şi efectuarea de analize de impact asupra
timpului pentru verificarea fundamentării revendicărilor contractuale împreună cu
Coordonatorul Adjunct de Contract şi Responsabilul pentru Planificare şi Cantități,
identificarea punctelor cheie, neconformităților si neconcordantelor din cadrul acestor
programe şi stabilirea prelungirii duratei de executie la care Antreprenorul este
îndreptățit;

o Evaluarea costurilor asociate unor lucrări sau servicii suplimentare dispuse de
Beneficiar/ devenite necesare ca urmare a unui eveniment de risc atribuibil
Beneficiarului sau evaluarea costurilor asociate prelungirii Duratei de Executie atunci
când Antreprenorul este îndreptățit la aceasta împreună cu Inginerul Constructor -
Responsabil cantitati.

Experti pe termen scurt
Expertii pe termen scurt pentru proiect sunt:
1. Experti juridici (care vor asigura si consultantd juridică pentru probleme juridice
complexe în implementarea contractului de lucrări ce ar putea apărea, cum ar fi: rezilierea
contractului, arbitraj, dispute etc.);
2: Experti pentru gestionarea, obtinerea, modificarea (după caz) avize si acorduri;
3. Expert geotehnică / fundatii / foraje de mare adâncime;
4. Expert tehnic în constructii civile (metal/beton);
5. Orice alt expert a cărui prezentd poate fi utilă pentru derularea în bune conditii a
contractului.

Supervizorul va angaja pe cheltuiala proprie experfi pentru domeniile în care
consideră că este necesară expertiză pe termen scurt. Ei vor fi mobilizati în functie de
necesităţi în toate etapele contractului. Mobilizarea acestora se va face cu aprobarea
Beneficiarului. Această aprobare va fi obținută înaintea mobilizării lor. Expertii pe termen
scurt vor elabora rapoarte la finalul prezentei lor în cadrul proiectului, în care vor prezenta
rezultatele activității lor şi perioada mobilizării în cadrul contractului.

De asemenea, în cazul în care Beneficiarul va considera necesară prezenta în echipa
Supervizorului a unui expert pe termen scurt pentru asigurarea îndeplinirii unei sarcini
specifice, iar Supervizorul nu a mobilizat un astfel de expert, Beneficiarul va atentiona
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Supervizorul, iar acesta va lua măsurile necesare în vederea mobilizării unui expert pe termen
scurt cu pregătirea necesară.

Pentru îndeplinirea cerinfelor și acordarea punctajelor, ofertantul va prezenta următoarele
documente suport:
- Curriculum Vitae — format Europass, datat şi semnat. Pe ultima pagina a CV-ului se
va menționa “Declar pe proprie răspundere, sub sanctiunea prevederilor Codului penal, că
informatiile prezentate sunt corecte și corespund realitdfii”;
- diploma de absolvire si/ sau specializări si/ sau atestate sau documente echivalente
emise de organisme stabilite în alte state membre ale Uniunii Europene sau cu care Romania
are încheiate acorduri pentru recunoasterea si echivalarea certificărilor/ autorizatiilor/
atestatelor in cauza;
- Declaratie de disponibilitate, semnată si datatd, pentru întreaga perioada de
implicare a expertului în contract;
- Documente justificative a experientei profesionale din care să reiasă implicarea în
proiecte de execufie de lucrări asa cum au fost solicitate pentru fiecare expert (fişa de post,
contract de muncă, recomandare sau orice alte documente care să dovedească experienta în
domeniul de specialitate);
- Documenie justificative din care să reiasă modul în care operatorul economic
ofertant si-a asigurat accesul la serviciile acestora (CIM, extras Revisal, contracte/ acorduri
de colaborare, etc.)

Notă: Pentru factorii de evaluare ce privesc experienta expertilor cheie, ofertantii vor depune
documente relevante/ recomandări emise de Beneficiar/Angajator pentru fiecare contract/
proiect prezentat în vederea acordării punctajului.
Pentru experienfa specifica demonstrata prin participarea într-un singur contract/proiect a
persoanei propuse nu se acordă niciun punct, deoarece aceasta reprezintă cerinţă minimă
conform caietului de sarciîni.
Pentru fiecare factor de evaluare, autoritatea contractantă a stabilit punctajele în mod
proportional cu importanta caracteristicilor tehnice/functionale considerate a reprezenta un
avantaj calitativ.
În cadrul ofertei sale, ofertantul va stabili componenta echipei sale (respectând in orice caz
cerintele minime enuntate anterior) conform experienței şi planului său de realizare a
obiectivelor stabilite în prezentul document.
Este permisă nominalizarea aceleiași persoane pentru maxim 2 pozitii de experti cheie cu
excepția pozitiilor Coordonator adjunct de contract si Coordonator de contract.

Personal suport pentru activitatea expertilor principali în cadrul Contractului
Supervizorul va asigura personalul administrativ suport adecvat (secretariat, traducători,
contabili, jurişti, etc.) pentru sustinerea echipei de experți.
Supervizorul va organiza personalul într-un mod flexibil, astfel ca resursele sa fie folosite in
mod eficient fără a periclita îndeplinirea atributiilor, responsabilităților si obiectivelor
specificate.
Toate costurile aferente personalului suport vor fi incluse în prefurile unitare ofertate pentru
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experti.

5. Locul §i durata desfăşurării activititilor
Locul desfăşurării activităților
În timpul perioadei de supervizare (inclusiv perioada de garantie a lucrărilor), Supervizorul
va lucra pe teren, în locatiile pe care şi le va amenaja/asigura la locul de constructie a
„Construire Centru Transfrontalier de răspuns la dezastre — jud. Constanta,
Detaşamentul de Pompieri Palas”, însă se solicită si prezenta sa regulată în Constanta
pentru a participa la întâlniri şi pentru a asigura legătura cu conducerea Beneficiarului.

Data de început și data de încheiere a prestării serviciilor sau durata prestării
serviciilor

Data de începere a Contractului va fi în termen de maxim 15 zile de la data ordinului
de începere transmis de Bencficiar, după constituirea garanției de bună execuţie a
contractului. În această perioadă de timp, Supervizorul va realiza toate pregătirile necesare
pentru mobilizarea personalului şi a echipamentelor necesare implementării contractului.
Durata totală a contractului va fi de 161 luni, considerând perioada pentru executia lucrărilor
şi perioada de garantie a lucrărilor din cadrul contractului de lucrări.
Contractul intră în vigoare la data semnării lui de către ambele părți şi este valabil pe toată
durata de executie a lucrărilor de constructie estimată la 17 luni, cât şi pe perioada de garantie
a lucrărilor de 144 luni, respectiv până la data semnării procesului-verbal de receptie finală a
lucrărilor, fără obiectiuni.
Durata estimată si planificată pentru prestarea serviciilor este de 161 luni, defalcată după
cum urmează:

Faza Durata (luni)
Supervizarea activititii de executie a lucrărilor 17

din cadrul Contractului de lucrări
Supervizarea în perioada de garantie a lucrărilor 144

din cadrul Contractului de lucrări
Total 161

Având în vedere rolul Supervizorului în cadrul contractului de lucrări, perioada de
prestare a serviciilor de supervizare va acoperi în totalitate durata executiei şi perioada
garantiei lucrărilor din cadrul contractului de lucrări.

Supervizarea pentru perioada de garantie a lucrărilor va începe la data semnării
Procesului Verbal de Receptie la Terminarea Lucrărilor (după cele aproximativ 17 luni
aferente lucrărilor executate) şi a emiterii Notificării privind finalizarea activităților de
supervizare aferente perioadei de executie, putând fi extinsă conform conditiilor contractului
de lucrări.
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Cerintele privind baza tehnico-materială pentru desfăşurarea serviciilor
Supervizorul este responsabil pentru propria organizare administrativă şi logistică astfel încât
să fie asigurate toate conditiile necesare expertilor săi pentru prestarea tuturor serviciilor
solicitate de Autoritatea Contractantă.
Prin excepție, Antreprenorul va pune la dispozitia Supervizorului spatiul necesar pentru
amenajarea biroului de şantier, în incinta/ în apropierea organizării de santier a
Antreprenorului. De asemenea, Antreprenorul va asigura furnizarea utilităţilor necesare
pentru functionarea biroului de santier al Supervizorului.
Supervizorul este răspunzător de asigurarea echipării birourilor sale, a întreţinerii lor şi plata
tuturor utilitatilor de-a lungul executiei lucrărilor, cât şi pe parcursul perioadelor de notificare
a defectelor.
Costurile pentru birouri (altele decât cele suportate de Antreprenor) vor fi acoperite din pretul
contractului. Autoritatea Contractantă NU poate fi considerată responsabilă pentru orice
aspect tehnic, financiar, logistic care a fost omis în propunerea tehnico-financiară a
Supervizorului.
Autoritatea Contractantă NU poate fi considerată responsabilă pentru neprecizarea expresă a
vreunei activități sau sarcini logistice necesare finalizării prestatiei Supervizorului cu
încadrarea în prețul ofertat.

Supervizorul are obligatia de a participa la toate etapele specifice activitatilor realizate
atat pe santierul obiectivului de investitiii, cat si la sediul Autoritatii contractante sau la
adresele indicate de Autoritate.

In vederea participarii la toate activitatile necesare pentru indeplinirea contractului,
Ofertantul isi va prevede si asigura fonduri financiare necesare tuturor activitatilor, inclusiv
mijloace de transport, cheltuieli cu deplasarile, echipament de lucru, cazare, echipament de
protectia muncii, etc, precum si orice fonduri necesare.

Cadrul legal care guvernează relația dintre Autoritatea Contractantă si Contractant
(înclusiv în domeniile mediului, social și al relaţiilor de muncă)

Actele normative și standardele indicate mai jos sunt considerate indicative si
nelimitative, la fel şi legislatia primară, secundară ori terţiară, cu modificările şi completările
ulterioare:

e HG. nr. 1/2018 pentru aprobarea conditiilor generale si specifice pentru anumite
categorii de contracte de achizitie aferente obiectivelor de investitii finantate din
fonduri publice

- Legea nr. 10/1995 privind calitatea în construcţii;
* Ordinul MDRT nr. 1496/2011;
- Legeanr. 319/2006 - Legea securitatii si sinatatii în muncă;
- H.G. nr. 1425/2006 - Norme metodologice de aplicare a legii securității şi sănătății în

muncă nr. 319/2006;
- H.G. nr. 1051/2006 - Cerintele minime de securitate şi sănătate pentru manipularea

manuală a maselor care prezintă riscuri pentru lucrători etc;
+ H.G. nr. 1091/2006 privind cerinfele minime de securitate şi sănătate pentru locul de

muncă;
- H.G. nr. 1146/2006 privind cerinfele minime de securitate şi sănătate pentru utilizarea

în muncă de către lucrători a echipamentelor de muncă;

25



- H.G. nr. 1048/2006 privind cerintele minime de securitate şi sănătate pentru utilizarea
de către lucrători a echipamentelor individuale de protectie la locul de muncă;

- H.G. nr. 971/2006 privind cerintele minime pentru semnalizarea de securitate şi/sau
de sănătate la locul de muncă;

- H.G. nr. 355/2007 privind supravegherea sănătății lucrătorilor;
- H.G. nr. 493/2006 privind cerintele minime de securitate §i sănătate referitoare la

expunerea lucrătorilor la riscurile generate de zgomot;
- 0.U.G. nr. 99/2000 privind măsurile ce pot fi aplicate în perioadele cu temperaturi

extreme pentru protectia persoanelor încadrate în muncă;
- HG.nr. 580/2000 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor

Ordonantei de urgentd a Guvernului nr. 99/2000 privind măsurile ce pot fi aplicate în
perioadele cu temperaturi extreme pentru protectia persoanelor încadrate în muncă
etc.
Data de referință pentru orice modificări legislative se consideră a fi data

publicării anunțului de participare.

Managementul/Gestionarea Contractului si activități de raportare în cadrul
Contractului

Gestionarea relatiei dintre Contractant gi Autoritatea Contractantă
(a) Tipul, frecventa si scopul întâlnirilor în cadrul Contractului.
@ Întâlniri lunare de management
Supervizorul va transmite invitatia şi agenda indicativă a întâlnirii către Beneficiar şi
Antreprenor pentru participarea la întâlnire cu cel putin 5 zile înainte de data prevăzută pentru
organizarea acesteia.
Supervizorul va prezida întâlnirea şi va pregăti minuta întâlnirii, pe care o va transmite
tuturor participantilor, care vor avea la dispoziție 3 zile pentru eventuale observații si
completări. În cazul în care Supervizorul nu primeşte astfel de observatii în termenul
mentionat, minuta se consideră aprobată.
În principiu, întâlnirile vor avea loc pe santier, dacă părțile nu convin altfel.
La întâlnire va participa Coordonatorul de proiect sau cel putin unul dintre adjunctii acestuia.
(i)  Întâlniri trimestriale de management
Scopul întâlnirilor trimestriale este acela de a coordona executia lucrărilor.
Întâlnirile vor fi organizate de Autoritatea contractantă/Beneficiar şi vor presupune (sau nu)
participarea reprezentantilor Antreprenorului, în functie de agenda întâlnirilor.
Gii) Întâlniri speciale
Pot fi organizate la initiativa oricăreia dintre părți - Beneficiar, Antreprenor, Supervizor.
Data, locul şi agenda întâlnirii vor fi propuse de initiator şi agreate de celelalte parti.
(b) Gestionarea cererilor de schimbare/modificare pe perioada derulării Contractului, ca
urmare a deviatiilor identificate în cadrul întâlnirilor dintre Supervizor şi Autoritatea
Contractantă

Modificarea contractului de servicii poate fi inițiată de oricare dintre părţi, adresând în
scris o propunere justificată celeilalte părți. Se vor respecta prevederile contractului şi ale
legislatiei privind achizitiile publice.
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(c) Orice alte informatii necesare pentru managementul/gestionarea Contractului.
Orice corespondentd a Supervizorului cu Antreprenorul va fi transmisă, spre ştiinţă, si
Beneficiarului.

Rapoartele/documentele solicitate de la Supervizor
Pe durata contractului de servicii, Supervizorul va elabora şi înainta următoarele rapoarte şi
documente atât în original pe suport de hârtie, în format electronic editabil (Microsoft Word,
Excel etc.), cât şi scanat (PDF) după obtinerea tuturor avizelor/semnăturilor, în limba română
şi engleză:

(a) Raportul de început;
(b) Rapoartele periodice prevăzute în tabelul de mai jos;
(c) Rapoarte speciale, în situatii specifice, conform prevederilor Contractului de Lucrări

(inclusiv Raportul la Finalizarea Lucrărilor);
(d) Rapoarte ad-hoc privind aspecte specifice legate de implementarea contractului, la

solicitarea Beneficiarului;
(e) Raport la terminarea lucrărilor de executie;
(f) Raportul final — după terminarea perioadei de garantie a lucrărilor (receptia finală).

În tabelul de mai jos sunt prezentate cerintele Beneficiarului cu privire la continutul minim al
rapoartelor şi cu privire la termenele si modalitatea de transmitere. În cazul rapoartelor ad-
hoc, continutul, modalitatea şi termenul de transmitere vor fi prevăzute în solicitarea
Beneficiarului referitoare la un anumit raport.

Tipul Modalitateînut mini T
documentului Confinutminim ermene transmitere

(a) Raportul de început
Structura şi continutul raportului vor fi
definite de Supervizor, cu respectarea
următoarelor cerințe minime:
v date organizatorice: sedii şi
modalitdfi de contact ale birourilor şi
expertilor;
v concluziile §i  recomandările
Supervizorului ca urmare a activititilor | În 15 zile de la

: Raport de desfăşurate până la data raportului; semnarea 1H+1E
Inceput - RI v planul iniţial de management al | contractului de

riscurilor; servicii
v graficul actualizat de realizare a
serviciilor;
v propuneri de mobilizare a
expertilor secundari;
Y structura indicativa a raportului de
progres lunar si a raportului trimestrial al
Supervizorului;
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Tipul
documentului Conţinut minim Termene

Modalitate
transmitere

v formatul Certificatului de Plată.
(b) Rapoarte periodice

b.1) Rapoarte
lunare de progres

al lucrărilor

Structura raportului va fi definită prin
Raportul de Început, dar se va avea în
vedere includerea in raport a
următoarelor elemente:
Y Situatia accesului pe şantier şi a
predării amplasamentului;
Y Resurse mobilizate de Antreprenor,
pe fiecare sector de lucrări dacă este
cazul;
Y Descrierea lucrărilor realizate în luna
de raportare;
Y Progresul fizic al lucrărilor, faţă de
programul de referință în vigoare si faţă
de programul de referință initial;
Y Progresul financiar al contractului de
lucrări;
Y Previziuni actualizate ale fluxului de
numerar;
Y Situatia neconformititilor
(identificate/ remediate, etc.);
Y Aspecte referitoare la garantia de
bună executie;
Y Aspecte referitoare la managementul
traficului feroviar în luna de raportare;
Y Aspecte referitoare la managementul
de mediu în luna de raportare;
Y Aspecte referitoare la sănătatea şi
securitatea în muncă în luna de
raportare;
Y Problemele identificate şi solutiile
propuse (înregistrare continuă, în format
tabelar, de la începutul contractului), etc.

Până în data de
10 a lunii

următoare celei
deraportare

1H+1E

b.2) Rapoarte
trimestriale
privind serviciile
prestate de
Supervizor

Structura raportului va fi definită prin
Raportul de Început, dar se va avea in
vedere includerea in raport a
următoarelor elemente:
Y Descrierea generală a activităților
desfăşurate de Supervizor în perioada de
raportare;

În 15 zile de la
sfârşitul
trimestrului de
raportare

1H+1E
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Tipul
documentului

Continut minim Termene
Modalitate
transmitere

Y Lista Instructiunilor şi a Ordinelor
Administrative emise;
Y Problemele întâmpinate în perioada
de raportare, actiunile implementate de
Supervizor, stadiul solutionarii;
Y Planul actualizat de management al
riscurilor, cu indicarea acţiunilor
adoptate de Supervizor şi a celor
propuse, incluzând şi termenele de
implementare;
Y Expertii implicați în desfăşurarea
activităților în perioada de raportare.
Y Graficul actualizat de realizare a
serviciilor, corelat cu programul de
referință al contractului de lucrări;
Y Previziuni privind alocarea
personalului în trimestrul următor,
corelat cu programul de referintd al
contractului de lucrări;
Y Expertii implicati în desfăşurarea
activitatilor în perioada de raportare.
Y Calcul valorii serviciilor prestate în
perioada de raportare si calcul sumei de
plată luând în considerare progresul
financiar al lucrărilor (cu aplicarea
prevederilor contractului de servicii).
Y Copii ale certificatelor de plată
pregătite de Supervizor, dacă este cazul,
în perioada de raportare şi ale situatiilor
de lucrări certificate de dirigintii de
şantier, în conformitate cu prevederile
Contractului de Lucrări.

b.3) Rapoarte
trimestriale
privind
comportarea
lucrărilor in
perioada de
intretinere și
protejare şi în
perioada de

Structura şi continutul raportului vor fi
definite de Supervizor, cu respectarea
următoarelor cerinte minime:
v Observații privind lucrările de
intrefinere şi protejare a lucrărilor
executate;

Y Stadiul implementării observațiilor
incluse în Anexa la Procesul Verbal de
Receptie la Terminarea Lucrărilor;

În 15 zile de la
sfârşitul

trimestrului de
raportare

1H+1E
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Tipul Modalitatp . Continut minim Termene oda l AEdocumentului transmitere
garantie v Observatii privind comportarea în

exploatare a lucrărilor;
Y Lista  viciilor şi defecţiunilor
constatate, data constatării, actiunile
adoptate de  Supervizor, actiunile
adoptate de Antreprenor, etc.

Rapoarte
trimestriale A ,

o L INE In 15 zile de la
privind Y Observatii privind neconformitati s

. ENET w : sfârşitul
conformitatea identificate, măsurile corective . . 1H+1E

_ , . trimestrului delucrărilor cu recomandate şi termene de remediere
, raportarecerintele

contractuale
(c) Rapoarte speciale

. . . 10 zile de la
Structura şi continutul raportului vor fi AIETc.1) Rapoarte , : - data primirii

L. definite de Supervizor astfel încât .privind " N tuturor doc. din
. raportul să fundamenteze în mod 1H+1Epropunerile de Ay ; partea, adecvat adoptarea unei decizii la nivelulmodificare ale : . Antrepreno

E Beneficiarului :Antreprenorului rului
c.2) Rapoarte Structura şi continutul raportului vor fi | 15 zile de la
privind definite de Supervizor astfel încât| data primirii
revendicările raportul să fundamenteze în mod | tuturor doc. din | 2H+1E
Antreprenorului / | adecvat adoptarea unei decizii la nivelul partea
Beneficiarului Beneficiarului Antreprenorului

7 zile de la
primirea

c.3) Raport la Structura şi continutul raportului vor fi notificării
terminarea definite de Supervizor, cu respectarea | Antrepreno 2H+1E
lucrărilor prevederilor contractului de lucrări rului privind

terminarea
lucrărilor

c.4) Raport
privind lucrările . . .. Structura şi continutul raportului vor fi .executate, în cazul : , 60 zile de la

R definite de Supervizor, cu respectarea „. .. | 2H+1E
rezilierii data rezilierii
contractului de
lucrari

prevederilor contractului de lucrări

c.5)
CarteaConstructiei

Varianta preliminara - la data Receptiei la Terminarea Lucrărilor -
conform legislatiei în vigoare
Varianta preliminara - la data Receptiei Finale - conform legislatiei în
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Tipul . . s ModalitateĂ Continut minim Termene zdocumentului transmitere
vigoare

c.6) Alte Supervizorul va fi responsabil pentru
. . . Termeneledocumente definirea continutului acestor rapoarte, - N

= i : P prevăzute înprevăzute în cu respectarea cerintelor minime 1H+1E
- N . _ | contractul decontractul de prevăzute în contractul de lucrări, dacă :

E lucrărilucrări este cazul
(d) Rapoarte ad-hoc
Continutul, modalitateasi termenul de transmiterevor fi prevăzute în solicitarea Beneficiarului
referitoare la un anumit raport.
(e) Raportu final

Raportul final

Structura si continutul raportului vor fi
definite de Supervizor, cu respectarea
următoarelor cerinte minime:
Y Rezumat
v Descrierea  lucrdrilor  executate,
indicarea valorii acestora pe principalele
componente si a termenelor efective de
executie;
v Evaluarea gradului de atingere a
obiectivelor proiectului;
Y Sinteza dificultăților întâmpinate în
perioada derulării contractului şi modul
de solutionare aacestora;
Y Recomandări pentru perioada de
exploatare a lucrărilor;
Y Recomandări pentru pregătirea si
implementarea unor proiecte similare;
Y Descrierea sintetică a activităților
desfăşurate de Supervizor;
Y Resursele utilizate de
pentru realizarea serviciilor;
v Calculul sumelor finale de plată în
cadrul contractului de servicii, conform
prevederilor acestora şi platilor efectuate
anterior;

Supervizor

30 de zile de la
data Receptiei
finale

1H+1E

Lista rapoartelor §i documentelor prezentate în tabelul de mai sus NU include
documentele (notificările, instructiunile, ordinele administrative, certificatele de plată,
deciziile) pe care Supervizorul va trebui să le pregătească şi să le transmită
Beneficiarului şi/sau Antreprenorului în conformitate cu prevederile Contractului de
Lucrări.
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Toate documentele şi rapoartele solicitate vor fi în limbă română, transmise pe suport
hârtie (H) şi pe suport clectronic (E), şi după caz în copie, în numărul de exemplare
specificat, către Beneficiar, la adresele si în atentia persoanclor regăsite în prevederile
contractuale sau în informările Beneficiarului.

Beneficiarul va analiza fiecare Raport prezentat, urmând a transmite propriile
observatii în maxim 10 zile. Lipsa observatiilor din partea Beneficiarului prezumă doar luarea
la cunostintd asupra informatiilor incluse în acesta şi aprobarea tacită a recomandărilor sau
solutiilor incluse.

Supervizorul are obligatia de a revizui Raportul conform solicitărilor Beneficiarului in
maxim 5 zile, iar in caz de divergente, de a convoca, in maxim 3 zile de la transmiterea
observatiilor, sesiune de dezbatere pentru clarificarea si adoptarea variantei finale. Data,
locatia, obiectul si persoanele invitate la sesiune vor fi transmise simultan cu trimiterea
convocării. In termen de maxim 5 zile de la stabilirea deciziilor in urma sesiunilor de
dezbateri, Supervizorul va transmite varianta finala a Raportului, asupra căruia Beneficiarul
se va pronunta prin aprobare scrisa sau tacita în maxim 5 zile.

Finalizarea serviciilor in cadrul Contractului
Autoritatea Contractantă va considera serviciile din cadrul Contractului finalizate în

momentul în care:
a. toate cerintele cuprinse în Caietul de Sarcini au fost îndeplinite;
b. rezultatele au fost aprobate de Autoritatea Contractantă, pe baza cerintelor incluse în
Contract.

Procesul verbal de recepție finală reprezintă certificarea îndeplinirii cu succes a
activităților din cadrul contractului. Acesta se va întocmi după Raportul final transmis de
către Supervizor si va fi semnat de persoanele desemnate de către Autoritatea Contractantă.

Mecanism de plată i evaluarea performantei Contractantului

Mecanism de plată
Plata serviciilor de supervizare (dirigentie de santier) se va realiza pe baza unor

elemente obiective, cuantificabile şi verificabile, respectiv pontaje şi rapoarte lunare de
activitate, care vor constitui baza exclusivă pentru decontarea serviciilor prestate.

Plata serviciilor NU este condiționată de progresul fizic al lucrărilor, ci exclusiv de
activitatea prestată si documentată prin pontaje şi rapoarte.

În acest sens, mecanismul de plată este următorul:
Prestatorul va întocmi lunar pontaje detaliate pentru fiecare membru al echipei, care vor
evidentia numărul de ore lucrate, tipul activitatilor desfăşurate şi încadrarea acestora pe faze /
etape ale contractului;

Pontajele vor fi supuse verificării şi avizării Beneficiarului, confirmând realitatea si
necesitatea activitatilor prestate;

Prestatorul va elabora rapoarte lunare de activitate, corelate direct cu pontajele, care
vor include descrierea activititilor realizate, livrabilele elaborate sau în curs, stadiul de
progres, precum si eventuale întârzieri, riscuri şi măsuri propuse;

Rapoartele lunare vor fi analizate şi acceptate de Beneficiar;
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Plata se va realiza lunar, în baza:
- pontajelor aprobate;
- raportului lunar acceptat;
- facturii emise de Prestator;

Valoarea fiecărei plati lunare va fi determinată proportional cu numărul de ore efectiv
prestate si aprobate, înmulțit cu tarifele orare stabilite prin contract pentru fiecare categorie de
personal, cu încadrarea în valoarea totală a contractului;

Beneficiarul îşi rezervă dreptul de a verifica, audita şi solicita clarificări privind
pontajele şi corespondenta acestora cu activititile efectiv desfăşurate şi livrabilele prezentate;

În cazul identificării unor neconcordante sau activități nejustificate, Beneficiarul are
dreptul de a respinge partial sau total la plată orele respective, cu solicitarea de revizuire a
documentelor justificative.

Se vor respecta prevederile art. 154 alin. (4) din Legea nr. 98/2016 privind achizitiile
publice, cu modificările şi completările ulterioare, privind restituirea garantiei de bună
executie, după cum urmează:

a) 70% din valoarea garantiei, în termen de 14 zile de la data încheierii procesului-
verbal de receptie la terminarea lucrărilor, dacă nu au fost formulate pretentii asupra
acesteia;
b) restul de 30% din valoarea garanţiei, în termen de 14 zile de la data emiterii
raportului final de supervizare / expirarea duratei de garantie acordată lucrărilor.

Indicatori de performanță ai Contractantului
Principii generale

Performanta Contractantului va fi evaluată pe baza unor indicatori de performanță
cuantificabili, verificabili §i corelati direct cu rezultatele serviciilor de supervizare (dirigentie
de şantier), în vederea asigurării unui mecanism obiectiv de acceptare la plată a serviciilor
prestate. Îndeplinirea indicatorilor de performanță reprezintă conditie pentru acceptarea
serviciilor şi efectuarea platilor.

Indicatorii de performanță asigură corelarea directă între:
e activitatea efectiv prestată,
o calitatea serviciilor,
o şi plata aferentă acestora,

garantând un mecanism transparent, controlabil si auditabil.
Indicateri de performanta
Nr, . Tintă/Prag | Frecvenţă

Indicator Modalitate de măsurare i g enţăert. acceptat evaluare
Certificarea Procent situatii verificate fără erori

1 NIINT - o 100% Lunarsituatiilor de lucrări ulterioare
Corelarea cu Nr. neconcordante majore identificate2 : z ; 0 Lunarrealitatea din teren ulterior

Conformitatea Procent lucrări conforme cu proiectul3 U . z >99% Lunarlucrărilor şi reglementările
4 Calitatea Nr. rapoarte respinse/revizuite major 0 Lunar
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rapoartelor lunare
Gradul de

Procent documentatii fără solicitări5 completare a . >95% Lunar
.. suplimentaredocumentatiei

Timp de verificare , - . .6 a . Nr. zile lucrătoare pentru avizare <5 zile Lunarsituatii de lucrări
Timp de emitere , <7 e o Nr. zile de la constatare <3 zile Lunarnotificări

Participare la faze .. Pe
8 pars Procent participare 100% :

determinante eveniment
Respectarea OEN .9 : p Nr. neconformități imputabile 0 Permanentobligatiilor legale

Corectitudinea .. .
10 e o Nr. corectii ulterioare 0 Lunarcertificărilor

Modalitatea de evaluare
Evaluarea indicatorilor de performanță se realizează de către Autoritatea

Contractantă pe baza:
e pontajelor lunare aprobate;
e rapoartelor lunare de activitate;
e documentelor de verificare si certificare emise;
e constatărilor din teren şi a documentelor aferente procesului de supervizare.

Corelarea cu mecanismul de plată
Plata serviciilor este condiționată de:
e îndeplinirea îndicatorilor de performanță;
e acceptarea rapoartelor lunare;
o validarea pontajelor.

În cazul neîndeplinirii indicatorilor, Autoritatea Contractantă are dreptul de a:
e  solicita măsuri corective;
« respinge total sau partial livrabilele;
e amâna plata până la remedierea neconformititilor;
e diminua corespunzător sumele aferente serviciilor neconforme.

Întocmît,
Ofiter specialist I patrimoniu imobiliar

Sublocotenent

Constantin-Viorel SISEA Mirel DU
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